

Oponentský posudek diplomové práce

MĚSTSKÁ ORGANIZACE SVAZ DŮCHODCŮ ČR ČESKÉ BUDĚJOVICE JAKO JEDNA Z MOŽNOSTÍ TRÁVENÍ VOLNÉHO ČASU V OBDOBÍ STÁŘÍ

Autorka: Bc. Jana Drábková

Formální stránka:

Práce obsahuje 94 stran textu a rozsáhlý objem příloh, které dokumentují provedení kvantitativní výzkum a ilustrují popisovanou tematiku. Odvolává se na 31 odborných zdrojů, 10 internetových příloh a 11 tištěných materiálů (ročenky atd.). Pouze jeden zdroj je cizojazyčný, staršího data. V textu cituje autorka korektně, až na drobné nepřesnosti. V sekundární citaci na str. 38 má být správně dle Ruhland, ne Ruhlanda, protože Renate Ruhand (2008) je žena. Na straně 11 je odkaz po čarou č. 7 nelogicky zařazený v půlce věty. Některé nadpisy kapitol jsou uvedené téměř (str. 41) nebo zcela (str. 51) na konci stránky. Práce obsahuje množství přehledných grafů a tabulek, které svým zařazením vhodně doplňují danou problematiku.

Stylistická stránka:

Po gramatické stránce je práce téměř bezchybná. Některé nedostatky lze najít ve stavbě vět. Místy autorka používá nadbytečná slova – např.: „To však není dobře možné...“ (str. 10), nebo nevhodné obraty, např.: „Jelikož na aktivitách bylo více žen...“ (str. 64), „...za dobu fungování Mě OSDČR ČB...“ (str. 51). Tyto drobné stylistické chyby ale nenarušují celkovou čtivost textu.

Obsahová stránka:

Po obsahové stránce je práce zpracována velmi kvalitně. Struktura práce je zdařilá a logická. Již samotný úvod ukazuje na velké zaujetí daným tématem. V teoretické části autorka přehledně rozebírá problematiku stárnutí a stáří, postupuje od obecné charakteristiky tohoto vývojového období přes pojetí volného času až k podrobnému popisu konkrétní organizace Mě OSDČR ČB, která se volnému času seniorů věnuje. V praktické části autorka pomocí dotazníkového šetření mapuje činnost této organizace a efektivitu nabídky volnočasových aktivit.

Závěr:

Až na drobné stylistické chyby je diplomová práce velmi zdařilá.

Otázky oponenta:

- Na straně 19 uvádíte odstavec nazvaný „Potřeby ve stáří a nemoci“, kde se oba pojmy (potřeby ve stáří, potřeby v nemoci) zahrnujete do jednoho neoddelitelného tématu a zaměřujete se zejména na potřeby vážně nemocných lidí. Nemůže takový pohled přispět k stereotypu o nemocném stáří?
- Na straně 18 uvádíte větu: „Člověku je sice umožněno žít déle, ovšem zbytek lidské soustavy za tělesnou stránkou spíše pokulhává...“ co myslíte „zbytkem lidské soustavy“ ?

Navrhované hodnocení: výborně

Věra Suchomelová